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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ПРОМИСЛОВОГО 

ВИРОБНИЦТВА УКРАЇНИ НА ЗАСАДАХ ІНДУСТРІЇ 4.0: 

ОБҐРУНТУВАННЯ АКТУАЛЬНОСТІ 

 

Бондар-Підгурська Оксана Василівна, 

професор кафедри менеджменту ПУЕТ, 

д.е.н., доцент, науковий керівник, 

Гусак Юрій Сергійович, 

PhD студент спеціальності 073 «Менеджмент» 

Полтавський університет економіки і торгівлі, 

м. Полтава, Україна 

 

Вступ. Четверта промислова революція – це концепція, котра відображає 

розвиток та інтеграцію автоматизованого виробництва, обміну даних і 

виробничих технологій у спільну саморегулюючу систему, де людський вплив 

на виробничий процес мінімізований або зовсім відсутній [1]. Порівняно з 

Індустрією 3.0, нинішня індустріальна ера має свої переваги, серед яких є 

швидкий прогрес у впровадженні нововведень і збільшення продуктивності 

виробництва. При цьому витрати на організацію бізнес-процесів зменшуються, 

з'являються нові дані, виникають можливості використання їх для створення 

інноваційних технологій, спостерігається розвиток штучного інтелекту, що є 

результатом біотехнологій і широкого впровадження роботизації. 

Мета роботи полягає у обґрунтуванні актуальності забезпечення сталого 

розвитку промислових підприємств України на засадах Індустрії 4.0.  

Матеріали та методи. Інформаційною базою дослідження стати наукові 

праці провідних українських та іноземних науковців, присвячені сталому 

розвитку на засадах Індустрії 4.0. . Також використані дані з національних і 

міжнародних досліджень у галузі Індустрії 4.0 та сталого розвитку 

промисловості. 
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Для досягнення цілей використані наступні методи: аналізу та синтезу; 

порівняння та узагальнення; системний і комплексний підходи. 

Результати та обговорення. Завдяки розвитку Індустрії 4.0 стає 

реальним збір і аналіз даних із різних машин, що сприяє реалізації більш 

швидких, ефективних і гнучких процесів виробництва, а також прискорене у 

часі отримання товарів вищої якості за більш низькими витратами [2]. На 

основі аналізу окремих практичних досягнень можна обґрунтувати актуальність 

переходу промислового виробництва України до Індустрії 4.0 через наступні 

пункти: 

1. Можливість підвищення продуктивності праці. Так, переважна 

більшість вітчизняних підприємств, що впровадили рішення Індустрії 4.0, 

заявляють про значне підвищення продуктивності. Наприклад, виробник 

автомобілів Audi вдалося скоротити час на виготовлення автомобілів на 30% 

завдяки автоматизованим системам та оптимізації виробничих процесів. 

2. Ефект оптимізації витрат. Так, використання технологій Індустрії 4.0 

сприяє ефективному менеджменту ресурсів, зменшенню витрат на енергію та 

матеріалів, а також оптимізації логістики та управління запасами. 

3. Поліпшення якості продукції. Завдяки використанню інноваційних 

технологій, таких як сенсори, машинне навчання та аналітика даних, 

підприємства можуть контролювати та підвищувати якість продукції. 

4. Інновації та нові можливості: Індустрія 4.0 відкриває шлях до 

створення нових продуктів і сервісів, що раніше були недоступними. 

Наприклад, у сфері медицини з'явилися розумні медичні пристрої, котрі 

відстежують стан пацієнтів у реальному часі та надають звіти лікарям для 

більш точної діагностики та призначення лікування. Також, використання 

технологій Індустрії 4.0 у сфері сільського господарства дозволяє розробляти 

"розумні ферми", де сільськогосподарські процеси контролюються 

автоматизованими системами для оптимального використання ресурсів і 

підвищення врожайності. 

5. Підвищення безпеки та зниження ризиків. Використання систем 
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моніторингу та прогнозування дозволяє забезпечити безпеку на робочому місці 

та уникнути аварійних ситуацій. Наприклад, вугільні шахти впроваджують 

системи IoT, які контролюють рівень газу та інші показники безпеки, що 

допомагає попередити кризові ситуації та захистити життя гірників. 

Робота німецького економіста Клауса Шваба (2016) може бути названа 

найбільш відомою книгою про Четверту промислову революцію. Клаус Шваб, 

засновник Всесвітнього економічного форуму в Давосі, описує четверту 

промислову революцію (відома також як "Індустрія 4.0") як широке 

впровадження кіберфізичних систем у виробництво, обслуговування людських 

потреб, а також в побуті, праці та дозвіллі. У своїх дослідженнях Клаус Шваб 

зазначає, що «ці зміни мають фундаментальний характер, і суспільству варто 

готуватись до викликів цього часу, розгледівши в них як великі можливості, так 

і потенційні небезпеки» [3]. 

Впровадження технологій Індустрії 4.0 на промислових підприємствах 

України та усього світу є невід'ємною потребою розвитку економіки. Індустрія 

4.0 відкриває шлях до оптимізації виробничих процесів, забезпечує 

максимальну автоматизацію та зменшення людського втручання, що сприяє 

зниженню витрат та підвищенню рівню якості продукції. Крім того, це дозволяє 

підприємствам знаходити нові можливості для інновацій, створюють 

сприятливе середовище для розвитку стартапів та забезпечують гнучкість та 

адаптивність у змінних умовах ринку [4].  

Проривні технології Індустрія 4.0 дозволяють інтегрувати фізичний і 

цифровий простір, створюючи "розумне" виробниче середовище для реалізації 

цілей сталого розвитку. Використання штучного інтелекту, аналітики даних, 

автоматизації та роботизації у значній мірі підвищує продуктивність, якість 

продукції та ефективність управління процесами, що сприяє зниженню витрат, 

мінімізації ризиків, прискоренню виробничого циклу та реагуванню на зміни в 

ринкових умовах, роблячи підприємства більш конкурентоспроможними на 

глобальному рівні. 

Проте, важливо зазначити, що успіх впровадження новітніх технологій 
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має йти рука в руку зі сталістю та екологічною відповідальністю [5-8]. 

Необхідно завжди акцентувати увагу на енергоефективності, використанні 

відновлюваних джерел енергії та зменшенні викидів шкідливих речовин.  

Висновки. Питання забезпечення сталого розвитку промислових 

підприємств України на засадах Індустрії 4.0 набувають нині все більшої 

актуальності поряд із започаткуванням Індустрії 5.0. При цьому, значущість 

отриманих результатів після їх впровадження полягає у сприянні підвищенню 

ефективності виробництва та процесів управління загалом, зниженні витрат, 

оптимізації ресурсного використання. Крім того, результати дослідження 

можуть послужити основою для розробки політик і стратегій уряду щодо 

підтримки інновацій у промисловості та створенню середовища для реалізації 

цілей сталого розвитку., а також розкритті нових можливостей і переваг, які 

надають інноваційні технології у практиці промисловості.  

Таким чином, впровадження технологій Індустрії 4.0 на промислових 

підприємствах України в контексті забезпечення сталого розвитку не лише 

сприятиме економічному зростанню, але й забезпечить стабільність і 

довгострокову екологічну рівновагу, сприяючи створенню сучасного та 

конкурентного підприємницького середовища. При цьому варто пам’ятати, що 

вітчизняна промисловість є надзвичайно вразливою у період криз, що відчутно 

продемонструвала пандемія СOVID-19. Тому вкрай важливо забезпечити 

підтримання її стійкості та гнучкості в постачанні головних для виробництва 

компонентів. 
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